



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 10/24/2023

গভর্নর ক্যাথি হোকল

গভর্নর হোকল অভ্যন্তরীণ ঘটনাগুলোতে সাড়া দেওয়ার জন্য আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলোর প্রতি নতুন স্টেট নির্দেশিকা ঘোষণা করেন

মডেল পলিসি পুলিশ অফিসার ও সুপারভাইজারদের জন্য ট্রমা-অবহিত ও বেঁচে থাকা কেন্দ্রিক সেরা অনুশীলন ও পদ্ধতিগুলোর রূপরেখা প্রদান করে যা ভুক্তভোগী ও কর্মকর্তাদের সুরক্ষাকে উৎসাহিত করে, ব্যক্তিদের পরিষেবা ও সহায়তার সাথে সংযুক্ত করে এবং অপরাধের প্রমাণ সংরক্ষণ করে

ঘনিষ্ঠ অংশীদার ও লিঙ্গ ভিত্তিক সহিংসতার পরিস্থিতিতে নিউ ইয়র্ক স্টেটের রেড ফ্ল্যাগ আইনের ব্যবহার আরও সম্প্রসারিত করতে গভর্নর হোকল 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ নিশ্চিত করেছেন

গভর্নর হোকল অ্যালবানিতে বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের সাথে বৈঠকে অভ্যন্তরীণ সহিংসতা প্রতিরোধ আইনে স্বাক্ষর করেন; ফটোসমূহ [এখানে](#) পাওয়া যাবে

গভর্নর ক্যাথি হোকল অভ্যন্তরীণ ঘটনাগুলোতে প্রতিক্রিয়া জানানোর সময় পুলিশ বিভাগ ও শেরিফ অফিসের জন্য নতুন স্টেট নির্দেশিকা ঘোষণা করেছেন। [স্টেটের আইন প্রয়োগকারী অভ্যন্তরীণ ঘটনার মডেল নীতিটি](#) পুলিশ অফিসার ও সুপারভাইজারদের অনুসরণ করার জন্য ট্রমা-অবহিত এবং বেঁচে থাকা কেন্দ্রিক সর্বোত্তম অনুশীলন ও পদ্ধতিগুলোর রূপরেখা প্রদান করে, যার লক্ষ্য ভুক্তভোগী ও কর্মকর্তাদের সুরক্ষা প্রচার করা, ব্যক্তিদের পরিষেবা ও সহায়তার সাথে সংযুক্ত করা এবং অপরাধের প্রমাণ সংরক্ষণ করা। কমিউনিটি ভিত্তিক সংস্থাগুলোকে প্রশিক্ষণ ও প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রদানের মাধ্যমে ঘনিষ্ঠ-অংশীদার ও লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতার পরিস্থিতিতে [স্টেটের রেড ফ্ল্যাগ আইনের](#) ব্যবহার আরও সম্প্রসারিত করতে গভর্নর 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার সুরক্ষিত করেছে যাতে তারা এই সম্ভাব্য জীবন রক্ষাকারী আদেশগুলো ফাইল করার সুবিধা করতে পারে। গভর্নর হোকল অ্যালবানিতে বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের সাথে এক গোল টেবিল আলোচনায় অভ্যন্তরীণ সহিংসতা প্রতিরোধ সম্পর্কিত দুটি নতুন আইন S.5935/A.5040 ও S.5915/A.5347 স্বাক্ষর করেন।

"আমি এমন একটি প্রশাসনের নেতৃত্ব দিতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ যা বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের সাথে মর্যাদা ও সম্মানের সাথে আচরণ করে," গভর্নর হোকল বলেন। "এটি আমার কাছে ব্যক্তিগত: আমার মা অভ্যন্তরীণ নির্যাতনের শিকারদের জন্য অজীবন আইনজীবী ছিলেন এবং আমাদের পরিবার

ওয়েস্টার্ন নিউ ইয়র্কে বেঁচে যাওয়ার জন্য একটি অন্তর্বর্তীকালীন হোম প্রতিষ্ঠা করেছিল। এই পদক্ষেপগুলো বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের সহায়তা করার জন্য আমার প্রশাসনের চলমান প্রতিশ্রুতির উপর ভিত্তি করে এবং তাদের পুনরুদ্ধার ও পুনর্নির্মাণের জন্য প্রয়োজনীয় সংস্থান ও তথ্য সরবরাহ করে।"

স্টেট অফিস ফর দ্য প্রিভেনশন অফ ডোমেস্টিক ভায়োলেন্স (State Office for the Prevention of Domestic Violence, OPDV) এর নির্বাহী পরিচালক কেলি ওয়েনস ও সেফ হরাইজান (Safe Horizon) এর প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা লিজ রবার্টস গোলটেবিল আলোচনার জন্য গভর্নর হোকলের সাথে যোগ দিয়েছেন, যে তথ্য থেকে অভ্যন্তরীণ ও লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতা মোকাবেলায় তার প্রশাসনের ভবিষ্যৎ নীতিগুলি জানানো হবে। লক্ষ্যটি হল 2024 অর্থবছরের বাজেটে অবশিষ্ট সংস্থানগুলোর জন্য গভর্নরের একটি নতুন গঠনমূলক মূলধন প্রবাহ প্রতিষ্ঠা করা, এর মধ্যে অভ্যন্তরীণ সহিংসতার শিকার ও বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের সরাসরি অর্থিক সহায়তা প্রদানের জন্য OPDV এর জন্য স্থানীয় সহায়তা মূলধনে 5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত ছিল। অক্টোবরকে নিউ ইয়র্ক স্টেট এবং দেশটিতে অভ্যন্তরীণ সহিংসতা সচেতনতা মাস হিসেবে চিহ্নিত করা হয়েছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট অফিস ফর দ্য প্রিভেনশন অব ডোমেস্টিক ভায়োলেন্সের নির্বাহী পরিচালক কেলি ওয়েনস বলেন, "নিউ ইয়র্ক স্টেট অভ্যন্তরীণ সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের প্রয়োজনীয় সংস্থান প্রদানের জন্য সংযোগিতামূলকভাবে কাজ করা জন্য নিবেদিত। আমরা বিশেষজ্ঞদের সাথে সরাসরি কথা না বলে বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের বিষয়ে - এটি করতে পারি না। ধন্যবাদ, গভর্নর হোকল, এটিকে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য এবং সত্যিকার অর্থে শোনার জন্য সময় দেওয়ার জন্য। আমি নিউ ইয়র্ক স্টেট জুড়ে বেঁচে থাকা এবং পরিষেবা প্রদানকারীদের সাথে এই আলোচনা চালিয়ে যাওয়ার এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের জন্য বেঁচে থাকা-অবহিত নীতি তৈরি করতে গভর্নরের সাথে কাজ করার জন্য অপেক্ষায় রয়েছি।"

সেফ হরাইজানের প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা লিজ রবার্টস বলেন, "সেফ হরাইজানে, দেশের বৃহত্তম অলাভজনক ভুক্তভোগী সহায়তা সংস্থা, আমরা সবাই খুব ভালোভাবে জানি যে বন্দুক সহিংসতা ও অভ্যন্তরীণ সহিংসতার সংযোগ কীভাবে প্রায় ট্রাজেডির দিকে নিয়ে যায়। আমরা যদি সত্যিকার অর্থে এই ও অন্যান্য অপরাধের ঝুঁকিতে থাকা নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য নিরাপত্তার পথ তৈরি করতে চাই, তাহলে আমাদের সবাইকে - সরকার ও ভুক্তভোগী পরিষেবা কমিউনিটি - পরিবারগুলোকে সুরক্ষিত রাখতে একসাথে কাজ করতে হবে। আমি গভর্নর ক্যাথি হোকল ও তাদের দলের প্রতি কৃতজ্ঞ যে তারা বেঁচে যাওয়া ব্যক্তিদের ব্যক্তি ইচ্ছাকে উন্নত করেছে এবং নিউ ইয়র্ককে নিরাপত্তা ও নিরাময়ের আলোকবর্তিতা হিসেবে গড়ে তোলার জন্য যথাসাধ্য চেষ্টা করার অঙ্গীকার করেছে।"

2022 সালে বাফেলোর টপস সুপারমার্কেটে জাতিগতভাবে হত্যার প্ররোচনা দেওয়ার পরে গভর্নর হোকল নাটকীয়ভাবে স্টেটের রেড ফ্ল্যাগ আইনের ব্যবহার প্রসারিত করেছিলেন। এক্সট্রিম রিস্ক প্রোটেকশন অর্ডার (Extreme Risk Protection Order, ERPO) আইন নামেও পরিচিত, এই আইনটি এমন ব্যক্তিদের পরিকল্পনা করা হয়েছে যারা নিজেদের বা অন্যের জন্য হুমকি হওয়ার লক্ষণগুলো দেখায় তাদের কোনো ধরনের আগ্নেয়াস্ত্র কেনা বা ধারণ করা থেকে বিরত রাখা এবং

যথাযথ প্রক্রিয়া ছাড়া কোনো আগ্নেয়াস্ত্র অপসারণ করা নিশ্চিত করার জন্য পদ্ধতিগত সুরক্ষা প্রদান করে।

এই নতুন 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ কমিউনিটি-ভিত্তিক সংস্থাগুলোর জন্য প্রশিক্ষণ ও প্রযুক্তিগত সহায়তা প্রদান করবে যাতে তারা সম্ভাব্য ERPO আবেদনকারীদের - পরিবারের সদস্য, স্কুল কর্মকর্তা এবং স্বাস্থ্য ও মানসিক স্বাস্থ্যসেবা প্রদানকারীদের মধ্যে - চরম ঝুঁকিপূর্ণ আচরণ শনাক্ত করতে এবং এই গুরুত্বপূর্ণ জননিরাপত্তা আইনের ব্যবহার আরো বৃদ্ধির জন্য আদালতের প্রক্রিয়াটি নেভিগেট করতে সহায়তা করতে পারে। স্টেট ডিভিশন অব ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস(Division of Criminal Justice Services, DCJS) ও OPDV এই উদ্যোগটি বাস্তবায়নের জন্য স্টেটের 10টি অভ্যন্তরীণ সহিংসতা আঞ্চলিক কাউন্সিলের সাথে কাজ করবে।

নতুন আইন প্রয়োগকারী অভ্যন্তরীণ ঘটনার মডেল নীতিটি 2010 সালে স্টেট প্রথম নির্দেশিকা জারি করার পর থেকে আইন প্রয়োগকারী নীতি ও অনুশীলনের উল্লেখযোগ্য পরিবর্তনগুলোর পাশাপাশি ট্রমার প্রভাবগুলোর বর্ধিত বোঝার পাশাপাশি এই ঘটনাগুলিতে প্রতিক্রিয়া জানানোর সময় প্রাণঘাতী কারণগুলির মূল্যায়নের প্রয়োজনীয়তা এবং যেকোনো প্রতিক্রিয়া কেন্দ্রে ভুক্তভোগী এবং বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের রাখার গুরুত্ব এবং তাদের আচরণের জন্য ক্ষতিকারক দায়বদ্ধ করার জন্য গুরুত্বকে সম্বোধন করে। স্টেটের পৌর পুলিশ প্রশিক্ষণ কাউন্সিল, যেখানে DCJS কর্মীদের সহায়তা প্রদান করে, পুলিশিং, অভ্যন্তরীণ সহিংসতা প্রতিরোধ ও প্রতিক্রিয়া এবং আইন প্রয়োগকারী প্রশিক্ষণের বিষয়ে বিশেষজ্ঞদের সাথে কাজ করার পরে নীতিটি গ্রহণ করেছে।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিভিশন অব ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসের কমিশনার রোসানা রোসাদো বলেন, “কল এজেন্সিগুলো যেসব বিষয়ের কল রিসিভ করে তার মধ্যে অভ্যন্তরীণ ঘটনাগুলো সবচেয়ে কম। এই সুদূরপ্রসারী মডেল নীতিটি পুনরুদ্ধার কর্মকর্তাদের এই মামলাগুলি কার্যকরভাবে পরিচালনা করার জন্য প্রয়োজনীয় তথ্য, সরঞ্জাম ও সংস্থান সরবরাহ করার জন্য পরিকল্পনা করা হয়েছে। আমি মিউনিসিপ্যাল পুলিশ ট্রেনিং কাউন্সিলের সদস্য এবং DCJS-এ আমার টিমকে তাদের কাজ ও পুলিশিংয়ের উন্নতির প্রতিশ্রুতির জন্য এবং ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থা যেভাবে ভুক্তভোগী এবং বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের প্রতি সাড়া দেয় সে জন্য ধন্যবাদ জানাই।”

ভিকটিম সার্ভিসেস এর জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেট অফিস-এর পরিচালক এলিজাবেথ ক্রোনিন বলেন, “আপত্তিজনক সম্পর্কের মধ্যে থাকা কারো জন্য পুলিশের কাছ থেকে সহায়তা চাওয়ার জন্য অবিশ্বাস্য পরিমাণে সাহসের প্রয়োজন। একবার তারা সেই পদক্ষেপটি গ্রহণ করলে, এমনকি সেই কলটি করা বিপজ্জনক পরিস্থিতি বৃদ্ধি করে তুলতে পারে, সুতরাং এটি অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ যে পুলিশ অফিসারগণ যখন প্রতিক্রিয়া জানায় তখন তাদের সর্বোত্তম তথ্য, প্রশিক্ষণ ও দক্ষতা থাকে। আমি মিউনিসিপ্যাল পুলিশ ট্রেনিং কাউন্সিলের সদস্যদের তাদের নেতৃত্বের জন্য ধন্যবাদ জানাই এবং সকল পুলিশ সংস্থাকে এই গুরুত্বপূর্ণ নির্দেশিকার সুবিধা নেওয়ার জন্য অনুরোধ করছি।”

স্টেটের রেড ফ্ল্যাগ আইনের ব্যবহার সম্প্রসারণের জন্য আইন প্রয়োগ ও অর্থায়নের জন্য এই গুরুত্বপূর্ণ নির্দেশিকাটির প্রাপ্যতা ঘোষণা করার পাশাপাশি গভর্নর হোকল "হোপ কার্ড আইন" প্রণয়ন করে আইন S.5935/A.5040 এ স্বাক্ষর করেছেন, যা স্টেট আদালত প্রশাসন অফিসকে ব্যক্তিদের বিনামূল্যে সুরক্ষার চূড়ান্ত আদেশের তথ্য সম্বলিত কার্ড ইস্যু করার জন্য একটি কর্মসূচি বিকাশের নির্দেশ প্রদান করেন। এটি বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের তাদের অফিসিয়াল কপি বহন না করে এবং হারানোর ঝুঁকি ছাড়াই তাদের সুরক্ষার আদেশ কার্যকর করতে সক্ষম করবে। নিউ ইয়র্ক একটি হোপ কার্ড কর্মসূচি বাস্তবায়নকারী ষষ্ঠ স্টেট।

স্টেট সিনেটর কর্ডেল ক্লিয়ার বলেন, "অভ্যন্তরীণ সহিংসতা থেকে বেঁচে ব্যক্তিদের সেবা, সুরক্ষা, মানসিক শান্তি এবং আশা প্রদান করা আমাদের অন্যতম প্রধান দায়িত্ব। হোপ কার্ড আইনটি সুরক্ষার একটি আদেশকে একটি দীর্ঘ আইনি নথি থেকে একটি গতিশীল টেকসই কার্ডে রূপান্তরিত করবে, যা প্রয়োগকে কার্যকর করতে এবং আমাদের প্রিয়জনকে সুরক্ষিত রাখতে সহজেই অ্যাক্সেসযোগ্য ও শেয়ারযোগ্য হবে!"

অ্যাসেম্বলি সদস্য সারাহ ক্লার্ক বলেন, "হোপ কার্ডগুলো অনুমোদিত দীর্ঘ ফর্মের সাথে আরো সুবিধাজনক ও ব্যবহারযোগ্য সংস্করণের অনুলিপি জারি করে সুরক্ষার আদেশের প্রাসঙ্গিক বিবরণগুলি বিচক্ষণভাবে এবং দ্রুত শেয়ার করে নেওয়ার জন্য একটি পথ তৈরি করে। পারিবারিক সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া মানুষদের তাদের সুরক্ষার আদেশ কার্যকরভাবে প্রয়োগ করতে এবং সুরক্ষা ও আত্মবিশ্বাসের সাথে তাদের জীবনযাপন করতে হোপ কার্ড আরো নিয়ন্ত্রণ দেবে। আমি সংসদে এই বিল আনতে পেরে গর্বিত, আর বেঁচে থাকা ব্যক্তিদের এই গুরুত্বপূর্ণ আইনের মাধ্যমে ক্ষমতায়নের জন্য নিউ ইয়র্ককে ষষ্ঠ স্টেট হিসাবে গড়ে তুলতে অংশীদারিত্বের জন্য গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ।"

এছাড়াও পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধে স্টেটের অফিসকে অর্থনৈতিক নির্যাতন সম্পর্কিত তথ্যমূলক উপকরণ বিতরণ করতে বলে এমন একটি আইন S.5915/A.5347 যাতে গভর্নর স্বাক্ষর করেছেন। পারিবারিক সহিংসতার বিরুদ্ধে জাতীয় জোট অনুসারে পারিবারিক সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া 90 শতাংশেরও বেশি মানুষ অর্থনৈতিক নির্যাতনের শিকার হয়েছেন কিন্তু অনেকেই শারীরিকভাবে ক্ষতিগ্রস্ত না হলে নিজেদের অপমানজনক সম্পর্কের মধ্যে দেখেন না। পারিবারিক এবং লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতার শিকার ও সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া মানুষদের জন্য সুরক্ষা এবং স্থিতিশীলতা অর্জনে সহায়তা করার জন্য তথ্যমূলক উপকরণগুলো হাউজিং রিসোর্স, লোকাল সোশ্যাল সার্ভিস অফিস এবং আরো অনেক কিছুর সাথে সংযোগ অন্তর্ভুক্ত করবে।

স্টেট সেনেটর ক্রিস্টেন গোনজালেজ বলেন, "অর্থনৈতিক নির্যাতন - অন্যান্য অনেক ধরনের পারিবারিক সহিংসতার মতো - নজর এড়িয়ে যায়, কম রিপোর্ট করা হয় এবং অনেক সময় বোঝা মুশকিল হয়ে যায়। পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধ অফিসকে পারিবারিক সহিংসতার একটি রূপ সম্পর্কে তথ্যমূলক উপকরণ বিতরণ করতে বাধ্য করে যা অপমানজনক সম্পর্কের মধ্যে প্রায় সর্বজনীন, এই বিলটি অর্থনৈতিক নির্যাতন থেকে বেঁচে যাওয়া মানুষদের অর্থনৈতিক নির্যাতনের বিভিন্ন রূপ শনাক্ত করতে এবং তাদের সাহায্যের জন্য প্রয়োজনীয় সরঞ্জামসমূহ দেওয়ার ক্ষমতা দেবে। এই বিলটি স্বাক্ষর করে আইনে পরিণত করার জন্য এবং

পারিবারিক সহিংসতার বিরুদ্ধে আরো ট্রমা-অবহিত প্রতিক্রিয়া প্রচার করার জন্য আমরা গভর্নরকে ধন্যবাদ জানাই।”

অ্যাসেম্বলি সদস্য লিন্ডা বি. রোজেনথাল বলেন, "অর্থনৈতিক নির্যাতন হলো পারিবারিক নির্যাতনের একটি অদৃশ্য রূপ, আমরা যেন এই বিপজ্জনক অনুশীলনের উপর আলোকপাত করি তাই এটি ক্রমবর্ধমান গুরুত্বপূর্ণ করে তোলে। স্বল্প পরিচিত হওয়া সত্ত্বেও, অর্থনৈতিক নির্যাতন খুব সাধারণ ব্যাপার, পারিবারিক সহিংসতা থেকে বেঁচে যাওয়া 90% এরও বেশি মানুষকে এটি প্রভাবিত করে। যখন কোনো ব্যক্তি বিপজ্জনক অবস্থা থেকে বের হতে চেষ্টা করেন তখন শেষ যে বিষয়টি নিয়ে তাদের উদ্বিগ্ন হওয়া উচিত তা হলো তারা কিভাবে তাদের জীবন পুনরায় শুরু করবেন বা তাদের আর্থিক সঞ্চয় তাদের নির্যাতনকারী দ্বারা ধ্বংস হয়ে গেছে কিনা। স্টেট জুড়ে নির্যাতন থেকে বেঁচে যাওয়া মানুষজন যেন অর্থনৈতিক নির্যাতন শনাক্ত করতে পারে এবং সাহায্যের জন্য কোথায় যেতে হয় তা জানতে পারে এজন্য আমার আইনে স্বাক্ষর করার জন্য আমি গভর্নর হোকলকে ধন্যবাদ জানাই।"

মডেল নীতিটি আইন প্রয়োগকারী অনুশীলনের পরিবর্তনসমূহ, রেড ফ্ল্যাগ আইনসহ স্টেটের আইনের আপডেট এবং আইন প্রয়োগকারী প্রতিক্রিয়াকে আরো বেঁচে থাকার উপায়গুলো সম্বোধন করে, যাতে অন্তর্ভুক্ত রয়েছে:

- একজন ভুক্তভোগীকে তাদের সঙ্গীর বন্দুকের অ্যাক্সেস বা নিজের বা অন্যদের ক্ষতি করার হুমকি, শ্বাসরোধের পূর্বের ঘটনা, গর্ভাবস্থায় ক্ষতির সম্মুখীন হওয়া, ঈর্ষান্বিতভাবে এবং ক্রমবর্ধমান সহিংসতা সম্পর্কে প্রশ্ন জিজ্ঞাসা করে সম্ভাব্য প্রাণঘাতী অবস্থার মূল্যায়ন করা। যদি কোনো ব্যক্তি এসব প্রশ্নের উত্তরে হ্যাঁ বলেন, তবে গাইডেন্সটি কর্মকর্তাদের পরবর্তী পদক্ষেপগুলো সম্পর্কে বিস্তারিত তথ্য সরবরাহ করে, যার মধ্যে রয়েছে স্টেট বা স্থানীয় পারিবারিক সহিংসতার হটলাইনে কল করে অবিলম্বে ভুক্তভোগীকে সুরক্ষা পরিকল্পনার সাথে সংযুক্ত করা বা ঘটনাস্থলে পৌঁছানোর জন্য একজন আইনজীবীর ব্যবস্থা করা; ফোন রেকর্ড, ভিডিও এবং লাইসেন্স প্লেট রিডারের মতো সমস্ত সম্ভাব্য উৎস থেকে প্রমাণ সংগ্রহ করা, কেবল ভুক্তভোগী নয়; এবং যদি কোনো ব্যক্তির বিরুদ্ধে এই ঘটনার সাথে সম্পর্কিত অভিযোগ আনা হয় তবে মামলার আগে প্রসিকিউটরদের সাথে পরামর্শ করা।
- নির্যাতনকারী যদি ভুক্তভোগী, নিজের বা অন্যদের জন্য হুমকি সৃষ্টি করে তবে বাড়ি থেকে কোনো আগ্নেয়াস্ত্র অপসারণের জন্য এক্সট্রিম রিস্ক প্রোটেকশন অর্ডার (Extreme Risk Protection Order, ERPO) নেওয়া প্রয়োজন কিনা তা নির্ধারণ করা। মিউনিসিপ্যাল পুলিশ ট্রেনিং কাউন্সিলের একটি [এক্সট্রিম রিস্ক প্রোটেক্টিভ অর্ডার মডেল পলিসি \(Extreme Risk Protective Order Model Policy\)](#) রয়েছে এবং ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিস ডিভিশন (Division of Criminal Justice Services, DCJS) এই বিষয় মূল্যায়নে আইন প্রয়োগকারী কর্মকর্তাদের এই মূল্যায়ন এবং আইনের অধীনে তাদের দায়িত্ব সম্পর্কে সহায়তা করার জন্য এই বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদান করেছে।
- ঘটনাটি নথিভুক্ত করার সময় সিদ্ধান্ত নেওয়ার পরিবর্তে ব্যক্তির নিজস্ব শব্দ ব্যবহার করা: "আমি এতে স্বাক্ষর করতে পারব না অথবা আমাকে মেরে ফেলা হবে," এই ধরনের বিবৃতির মানে হলো "নির্যাতনের শিকার ব্যক্তি সহযোগিতা করতে অস্বীকৃতি জানায়।"

কোনো অপরাধ সংঘটিত হোক বা না হোক অথবা গ্রেপ্তার করা হোক বা না হোক পুলিশ অফিসারকে অবশ্যই একটি [নিউ ইয়র্ক স্টেট পারিবারিক ঘটনার রিপোর্ট](#) সম্পন্ন করতে হবে।

- মানুষজনকে [ক্রিটিক্যাল সিভিল লিগ্যাল সার্ভিসেস](#) সম্পর্কে জানানো যাতে তারা তাদের নিপীড়নের ফলে সৃষ্ট অন্যান্য আইনি বিষয়গুলোর মধ্যে সুরক্ষার আদেশ ও হেফাজত এবং আবাসন সহায়তা পেতে পারেন।
- ট্রমা ও জোরপূর্বক নিয়ন্ত্রণের প্রভাবগুলো কিভাবে পারিবারিক সহিংসতার শিকার এবং বেঁচে থাকার ব্যক্তির সাথে কী ঘটেছিল তা বলতে দ্বিধাবোধ করতে পারে, ঘটনাগুলোকে অযৌক্তিকভাবে তালিকাভুক্ত করা এবং ভয় পাওয়া যে কর্তৃপক্ষের পরিসংখ্যান বা পুলিশের সম্পৃক্ততা তাদের ভবিষ্যতে ক্ষতির কারণ হতে পারে তা বুঝতে পারা।
- নির্যাতনের শিকার ব্যক্তির তথ্য প্রদানের ইচ্ছাকে শরীরে যুক্ত থাকা ক্যামেরা প্রভাবিত করতে পারে। নির্যাতনের শিকার কোনো ব্যক্তি যদি কোনো অফিসারকে রেকর্ড করতে নিষেধ করেন তবে রেকর্ডিং নিষ্ক্রিয় হওয়ার আগে সেই অনুরোধটি ক্যামেরায় নথিভুক্ত করা উচিত।

পুলিশ ডিপার্টমেন্ট এবং শেরিফ অফিসগুলোকে আইন প্রয়োগকারী পারিবারিক ঘটনা মডেল নীতি গ্রহণ করার প্রয়োজন নেই: এটি এমনভাবে ডিজাইন করা হয়েছে যাতে প্রতিটি প্রতিষ্ঠান তাদের কমিউনিটির বিশেষ চাহিদাগুলো সর্বোত্তমভাবে পরিবেশন করার জন্য তাদের নিজস্ব নীতি এবং পদ্ধতিগুলোর বিকাশ করতে পারে। মডেল পলিসির উন্নয়ন মিউনিসিপ্যাল পুলিশ প্রশিক্ষণ কাউন্সিলের একটি মূল কাজ, যা নিউ ইয়র্ক স্টেটে আইনগতভাবে বাধ্যতামূলক পুলিশ এবং পিস অফিসারের মৌলিক প্রশিক্ষণের প্রয়োজনীয়তাও স্থাপন করে এবং অন্যান্য দায়িত্বের মধ্যে রয়েছে পুলিশ ও পিস অফিসার প্রশিক্ষক বিষয়ক সার্টিফিকেট প্রদান।

নিউ ইয়র্ক স্টেটের পারিবারিক ও যৌন নির্যাতন বিষয়ক হটলাইন বিনামূল্যে 24/7 গোপনীয় সহায়তা দেয় এবং এটি বেশিরভাগ ভাষায় পাওয়া যায়: 800-942-6906 (কল করুন), 844-997-2121 (বার্তা পাঠান) অথবা [@opdv.ny.gov](https://www.opdv.ny.gov) (চ্যাট করুন)। কমিউনিটিতে ভুক্তভোগীদের জন্য সহায়তা কর্মসূচি খুঁজে পেতে মানুষজন [OVS রিসোর্স কান্টেক্ট \(OVS Resource Connect\)](#) ভিজিট করতে পারেন। ভিকটিম সেবা অফিস ([Office of Victim Services](#)) অফিস পুরো স্টেটে 239টি কমিউনিটি ভিত্তিক কর্মসূচির অর্থায়ন ও সমর্থন করে যারা পারিবারিক নির্যাতন ও যৌন নির্যাতন এবং অন্যান্য অপরাধের ভিকটিম, ভুক্তভোগী এবং তাদের পরিবারের ক্রাইসিস কাউন্সেলিং, সাপোর্ট গ্রুপ, কেস ব্যবস্থাপনা, জরুরি আশ্রয়, সিভিল আইনি সাহায্য এবং স্থানান্তর সহায়তা ইত্যাদি সহায়তার মতো অত্যাবশ্যকীয় সেবা প্রদান করে। এছাড়াও এজেন্সি সেই সকল ব্যক্তিদের [একটি জরুরি আর্থিক নিরাপত্তা নেট](#) প্রদান করে যাদের অপরাধের কারণে খরচের জন্য অন্য কোনো রিসোর্স নেই।

নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিভিশন অব ক্রিমিনাল জাস্টিস সার্ভিসেস ([New York State Division of Criminal Justice Services](#)) হলো অপরাধের ন্যায়বিচারের ক্ষেত্রে সহায়তাকারী একটি মাল্টিফাংশন সংস্থা এবং এর বিভিন্ন ধরনের দায়িত্ব রয়েছে, যার মধ্যে আইন প্রয়োগকারী সংস্থাকে প্রশিক্ষণ প্রদান; স্টেটব্যাপী সংঘটিত অপরাধের ডেটা সংগ্রহ ও বিশ্লেষণ; অপরাধের

ইতিহাসের তথ্য ও আঙ্গুলের ছাপের ফাইল সংরক্ষণ; নিউ ইয়র্ক স্টেট পুলিশের সাথে অংশীদার হয়ে, স্টেটের DNA ডেটাব্যাংকের প্রশাসনিক তদারকি; প্রোবেশন ও কমিউনিটি সংশোধন কর্মসূচিগুলোর অর্থায়ন ও তত্ত্বাবধান; ফেডারেল ও স্টেট পর্যায়ে ক্রিমিনাল জাস্টিস তহবিল বরাদ্দকরণ; স্টেটব্যাপী ফৌজদারি বিচার সংক্রান্ত সংস্থাগুলোকে সহায়তা প্রদান; এবং স্টেটের সেক্স অফেন্ডার রেজিস্ট্রি নিয়ন্ত্রণ, ইত্যাদি অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। সংস্থাটিকে [ফেসবুকে \(Facebook\)](#), [ইনস্টাগ্রামে \(Instagram\)](#) এবং [X \(সাবেক টুইটারে \(Twitter\)\)](#) অনুসরণ করুন।

লিঙ্গ-ভিত্তিক সহিংসতা সমস্যার জন্য [নিউ ইয়র্ক স্টেটের পারিবারিক সহিংসতা প্রতিরোধ বিষয়ক অফিস](#) হলো নিবেদিত এক্সিকিউটিভ পর্যায়ের দেশের একমাত্র স্টেট সংস্থা। সংস্থাটিকে [ফেসবুকে \(Facebook\)](#), [ইনস্টাগ্রামে \(Instagram\)](#) এবং [X \(সাবেক টুইটারে \(Twitter\)\)](#) অনুসরণ করুন।

[সেফ হরাইজন \(Safe Horizon\)](#) নির্যাতনের শিকার মানুষদের সহায়তাকারী একটি বৃহৎ জাতীয় অলাভজনক প্রতিষ্ঠান। পুরো নিউ ইয়র্ক সিটিতে সেফ হরাইজন প্রতি বছর সহিংসতা বা নির্যাতনের শিকার 250,000 নিউ ইয়র্কবাসীকে ক্লায়েন্ট-কেন্দ্রিক, ট্রমা-অবহিত, বর্ণবাদ বিরোধী প্রতিক্রিয়া দেয়।

###

আরো সংবাদ এখানে পাওয়া যাবে: www.governor.ny.gov
নিউ ইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)